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202 I’ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

Dans un entier combien de dou7iémes ? 12 douzieémes. Dans } combien de
12itmes ¢ ;. Dans 4 combien de 12iémes ? f;. Donc §=-f,.

Puis transformons # en 12iémes.

Dans un entier combien de 12idmes ¥ 12 douziémes. Dans } combien de 12iémes ?
Z. Dans # combien de 12iémes ? 5. Donc F=-%.

Eufin transformons § en I12ié¢mes ?

Dans un entier combien de ]‘)iémes 2 12 douziemes. Dans § combien de 12iémes ¥ 5. "
Dans comblen de 12icmes ¢ }§. Donc §=19.

+ ‘0_‘{"):2‘[')'7-— '}~

Additionnez 3¢, 8§, 7%, 114.

Quand il y a des entiers joints cux fractions on additionne d’abord les fractions, puis
on extrait les entiers 8’il y en a de contenns dans leur somme, et on les ajoute & la somme
des nombres entiers. Réduire les entiers et les fractions en fractions immproprement
dites avant d’additionner est un proceédé stupide.

Avant d’additionner les fractions, je dois les transformer en grandeurs de méme
esptee.  Je me demande quel est le plus petit nombre qui contiendra exactement
chacun des nombres 3, 8, 6 et 2. Clest-d-dire quel est le plus PETII COMMUN MUL-
TIPLE d¢ 5, 3, 6 et 2?2 Le plus petit nombre qui contiendra exactement chacun des
nombres 5, 3, 6 et 2 est 30.

"

Tranformons §, 3, §,  en d’autres fractions ayant la méme valeur mais dontle
dénominateur sera 30.

D’abord transformons # en 30itmes.

Dans un entier combien de 30itmes % 30 trentidres.

Dans } combien de 30i¢mes ¢ .. Dans ¢ combien de 30iemes ¢ 3§. Donc ¢=3$.

Puis transformons 4% en 30idmes. )

Dans un entier combien de 30i¢mes ¢ 30 trentiémes.

Dans % combien de 30idmes ¢ 33. Dans % combien de 30idmes ? 3§. Donc §=33.

Ensuite transformons § en 30iémes.

Dans un entier combien de 30idmes ¢ 30 trentidmes.

Dans } combien de 30idmes ¢ F;. Dans § combien de 30idmes ¢ 3§. Done §=3§.

Enfin transformons % en 30i¢mes.

Dans un entier combien de 30i€.mes 2 30 trenti¢mes.

D.ms 4 combien de 3vitmes ¢

sdF204 33+ 15=13=23=21.

3+S+7+11 +"3=3l§ ——Rép
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PERCENTAGE

21° Quelle somme faut-il pour acheter 68 actions de chemin de fer 2 49 au-dessus
du pair. La valeur nominale de ces actions est de $100.

Solution :

$100-+84.50=104.50, ce qu’il fant donner pour une action.
6S actions cofiteront 68 x 104.50=37106.—Rép.

22° Ayant besoin d’argent je fais vendre 45 actions de cie de téléphone que je
posséde, par un courtier. La valeur nominale des actions est de 100 ; elles sont ven-
dues & 12% au-dessous du pair et le ec urtier charge un court:. -2 de ?;%. Combien me
rapporte cette vente ? :

Solution :
Chaque action rapporte \
$100—$121=S87.75
45 actions rapporteront 45 x 887.75=3948.75.



